

# LA REGION

ADMINISTRACION, ADMINISTRACION Y TALLERES  
Nómez Ordoña, 4. Teléfono 1807  
SANTANDER  
NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS

PRECIOS DE SUSCRIPCIONES  
Para Santander y su provincia, 2 pesetas al mes  
Extranjera, 12 pesetas.—Pago adelantado

Martes 28 de enero de 1930 DIARIO DEMOCRATA DE LA TARDE Año VII Número 2029

## Auto interviú El escritor ante el espejo.

Por Maximiano G. Venero

**ESTANQUE AZOGADO**  
Estoy mirándome en un estanque de fondo azogado. Se quebrarían estas aguas de vidrio, si yo arrojaría una piedra a mi imagen. Surgiría entonces la gran estrella de mar interior, impenetrable, que aparece cuando las lunas son desgraciadas. Me gustaría ver esa gran estrella de mar interior desparramándose por el estanque azogado. Pero lo tengo temido a la «jettatura». Siento temor de la hechura maligna, conjurada por la estrella.  
Me voy quedando—mi mitad—en el fondo del estanque azogado. Desde las arenas de azogue, la mitad de mí se desliza con la otra mitad. Parece que he muerto. No os miréis nunca, por respeto de un cuarto de hora, en un espejo. Tendréis que gritar, porque la mitad de vuestro ser se restablezca a la otra mitad.  
En un trance de estos nos quedamos rígidos. No hemos estado que el desplazamiento supera a la mitad de nuestro ser, y faltan las fuerzas para gritar. Viene el médico y dice a la familia que hemos fallecido de una embolia, o de un ataque cerebral. La verdad es que en el fondo del estanque azogado, el espíritu se va del mundo. De la ciencia del mundo. Se ríe, hasta que una piedra le hiera, convirtiéndolo en una estrella de mar interior. También por el miedo de herir a un espíritu que he querido rasgar la quietud del estanque.

## La Tuna de Santiago. El festival de hoy en el Gran Cinema.

La animación que hemos advertido para asistir al festival que en el Gran Cinema tendrán esta tarde, a las siete, los «tunos» compostelanos (auténticos estudiantes, todos ellos de la Universidad gallega), está justificada.  
El programa no puede ser más sugestivo. Los estudiantes, además del concierto, representarán algunas escenas de costumbres gallegas, y el segundo acto de la celebrada obra de Pérez Lugín, «La casa de la Troya».  
El público que asista esta tarde al Gran Cinema, podrá saborear las escenas más graciosas de la famosa novela, interpretadas, mejor diríamos, vividas, por los auténticos personajes de la obra.  
Según nuestras noticias, el pedido de papeles fue ayer extraordinario, a extremos de que puede asegurarse que hoy se darán cita en el Gran Ci-

nomas las familias más distinguidas de la capital.  
Por los elementos de la colonia gallega se ha hecho bastante propaganda de la fiesta, lo que contribuirá a que el festival adquiere gran esplendor.

**VISITAS**  
Ayer y hoy ha realizado la Tuna varias visitas de cumplimiento.  
Estuvieron en los Centros oficiales, siendo amable y cordialmente recibidos por las autoridades, que les agasajaron con todo cariño.  
Ayer, a última hora de la tarde, la Tuna universitaria compostelana, nos visitó de ferentemente, en nuestra Reducción. Ello fué motivo de que, haciendo un alto en nuestra cotidiana labor, conversáramos con los estudiantes gallegos, que con sus palabras nos volvieron a confirmar nuestra creencia en la magnífica evolución de la Universidad española.  
Nuestro director, don Epifanio Buján, hizo un donativo en metálico a la Tuna universitaria compostelana, cooperando así a los fines de la auténtica entidad.

**Vicente Carrero Barnet**  
Médico-Cirujano  
Partos y enfermedades de la mujer  
Isabel II, 1.º.—Telé. 36-77

## Exploradores de Santander.

El Consejo del Alto Patronato de los Exploradores de Santander, siguiendo la costumbre de años anteriores, al finalizar el día 29 de 1929, se ha dirigido a las autoridades oficiales y particulares de esta ciudad, solicitando el apoyo monetario para poder desarrollar el trabajo pedagógico que desde el tiempo de su fundación, viene practicándose entre los exploradores santanderinos.  
A este llamamiento, que ha sido llevado personalmente por el prestigioso presidente don Manuel Prieto Lavín, han respondido en su mayoría las entidades santanderinas y posiblemente en estos días los donativos aumenten, ya que el único recurso de que vive esta institución, que cuenta en su haber con un alto espíritu ciudadano y unas máximas ejemplares, son estas aportaciones, que con unas atenciones de miras y un cariño a la infancia, les otorgan nuestras corporaciones.  
Nos complacemos en hacer públicos estos riesgos generosos, que como estímulo ofrecen a los exploradores y que han sido producidos por las siguientes entidades:  
Banco Mercantil, 500 pesetas; Sociedad «Cervezas de Santander», 350; Tejería Trascueto, 100; Cámara de Comercio, 100; Banco de Santander, 100; Club Rotario, 100; Banco Español de Crédito, 50; Irem Hispano Americano, 50; Lebrón y Compañía, 50; Fábrica «La Rosario», 25; Cirages Français, 25.

## CRÓNICA DE MADRID SUPERAVIT

Por J. Romero Marchent

**El Ayuntamiento madrileño, con su casa de Cisneros y todo ha lanzado a los vacíficos ciudadanos la noticia de que se trata de un municipio privilegiado. Sus cuentas resultan con un superavit de cerca de cinco millones de pesetas. Y todos tan contentos.**  
Esta ciudad, que fana desde que murió don Alberto Aguilera, ha ido rodando de Concejo en Concejo, de desinterés en desinterés, de torpeza en torpeza. La intención y la intención del lucro, se ha cerrado sobre este pueblo de gatos domésticos con las uñas raídas. Y mientras Madrid carecía de alumbrado y de pavimentación adecuada, no es un secreto para nadie que los autores de la ciudad «dibujaban la esbeltez de sus líneas con las curvas onduladas y enrojecían sus rostros dados ya a la prouension congestiva, mientras sus labios se condecoraban con el gran cigarro habano, con los que se quemaron muchas dignidades por esos negociados de Dios.  
Derrumbado el régimen de la yocracia, el Ayuntamiento de Madrid consigue conocer el superavit.  
Un Ayuntamiento no puede tener superavit mientras los servicios municipales no estén perfeccionados. Una capital de na-

## Actualidad santanderina.

Hablando con el alcalde.—Cuando nos recibió esta mañana en su despacho el alcalde señor Barreda, nos dijo que había acudido a la estación a recibir al general Salguet, trasladándose más tarde al Gobierno civil, donde despachó con el gobernador.  
Nos dijo el señor Barreda que el general Salguet trae muy gratas impresiones acerca de los asuntos que en compañía del presidente de la Diputación le llevaron a la corte. Agregó el señor Barreda, que mañana, seguramente, se reunirá la Junta de Reformas Sociales.  
Y terminó diciéndonos el alcalde, que entre otras visitas había recibido la de don José Quijano.  
En el Gobierno civil.—Después de la breve temporada de ausencia del general señor Salguet, esta mañana, a su regreso de la corte, se hizo cargo del Gobierno civil.  
Obras.—Doña Francisca Casero, ampliar dos buhardillas en Peña Herb. en 39.  
Don Alberto Corral, cerra unos terrenos en Perines.  
Don Lorenzo de Pablo reedificar unas casas en Adarzo.  
Policía.—Resolver la instancia del Gremio de Carnes para que se le conceda un local en el Mátadero para sazonación de cueros.  
Don Gabriel Hevia, colocar dos carteleros luminosos en Velasco, 3.  
Construir 100 urnas cinerarias en Ciriego.  
Don Jesús Ortiz, autorizar para continuar con un garaje establecido en San Fernando, 2.  
Don Antonio Caballero, jefe de la Guardia municipal, solicita la jubilación.  
Don Pedro Soisna, toma un traspaso un establecimiento de vinos en San Fernando, número 34.  
Don Bernardo Sáiz, toma

un traspaso un café económico en San Fernando.  
Don Angel Izquierdo, se le modifiquen los arbitrios por apertura de un taller en la plaza de la Libertad, 2.  
Industriales fotógrafos solicitan que no sean sacadas a subasta los puestos de fotografía en la vía pública.  
Instrucción.—Eleva instancia a la Dirección general de Primera Enseñanza para que se obligue a dar clase al maestro señor Anero, y se reintegre al Ayuntamiento la cantidad correspondiente a casa habitación por el tiempo que éste no dió clase.  
Proponiendo dejar desierto el concurso para el arrendamiento de locales-escuelas en San Román de la Llanilla.

## Ateneo de Santander.

SECCION DE CIENCIAS MORALES Y POLITICAS  
Acordada por la Sección de Ciencias Morales y Políticas, la organización de un curso de conferencias sobre temas pedagógicos, ha invitado a Padre Enrique Oria (S. J.), de la Academia de Estudios Históricos Sociales, poseedor de sólido prestigio y muy amplios conocimientos en aquella materia, el cual, aceptando galantemente el ofrecimiento de la tribuna del Ateneo, pronunciará dos conferencias, la primera de las cuales tendrá lugar hoy, martes, a las siete y media de la tarde, y la segunda, mañana, miércoles, a la misma hora.  
Ambas conferencias versarán sobre «Las Universidades y Public Schools en Inglaterra», abarcando la primera y segunda conferencias los siguientes puntos:  
Primera conferencia.—El sistema actual en las Public Schools (Centros secundarios); «La tradición de los primitivos Colegios de Oxford y Cambridge, y su influencia en la educación moderna»; «La Escuela secundaria y la formación de los grandes hombres»; «Educación de la libertad y de la iniciativa»; «El sistema francés y el sistema inglés»; «Círculos y revistas escolares»; «Educación física»; «Estímulos escolares»; «La selección de los estudiantes y el empuje con la Universidad»; «Un curioso tipo de Colegio-pueblo».  
Segunda conferencia.—«El sistema moderno en la Universidad de Cambridge»; «La tradición universitaria de Cambridge y Oxford y el espíritu moderno»; «La Universidad y los Colegios universitarios»; «Cómo se entra en la Universidad»; «Clases de estudiantes»; «Exámenes»; «Residencia y disciplina universitaria»; «Auxilio económico a los estudiantes»; «El sistema de tutores»; «La Universidad, «eminaria de políticos, ilustrados y Escuela de ciudadanía».  
Estas dos conferencias serán ilustradas con interesantes proyecciones.  
Las señoras, como de costumbre, podrán asistir a estos actos.

## Del Gobierno militar.

El 23 del actual, fiesta nacional de S. M. el Rey, ha firmado un Real decreto, nombrando gentilhombre de cámara al comandante de Caballería don Ricardo Ruiz de Pellón, que tiene su destino en este Gobierno militar, a los órdenes del gobernador militar de esta provincia.  
—En este Gobierno militar queda a disposición de su dueño un pase de segunda orden expedido a favor de José Bobillo Rodríguez, cuyo documento ha sido hallado, sin duda por extravío, en la puerta de dicho Centro.

## La cuestión estudiantil. El Gobierno y los estudiantes católicos.

Madrid.—La Oficina de censura ha facilitado los siguientes documentos:  
«Madrid, 23 de enero de 1930.—Excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros.  
Excelentísimo señor: Aludidos en la nota oficiosa publicada por los periódicos, es deber nuestro dirigimos a vuestreces, confiados en que concederá a nuestras manifestaciones la misma publicidad que merced a la respuesta de vuestreces, han difundido las acusaciones contra nosotros lanzadas.  
Queremos restablecer la verdad porque a ella se faltó, y, sobre todo, expresar clara y concreta nuestra opinión sobre el momento escolar actual y la actitud práctica e inmediata que de ella vamos a derivar.  
Siempre hemos defendido la libertad de asociación y atacado todo intento de monopolizar la representación de los estudiantes. Nuestra VII Asamblea general, celebrada hace un mes en Barcelona, solicitó que no se pusiese trabas a la constitución legal de Asociaciones de estudiantes ni a su reconocimiento oficial por las Universidades, y al pedirlo así no pensábamos sólo en varias de nuestras organizaciones, que los padecían y aún las sufren. Somos fuertes para vivir el régimen de libertad, no somos ni minoría ni protegidos. Por el contrario, es bien manifiesto que sólo al amparo de algunas autoridades académicas ha podido vivir un grupo de estudiantes, que no se ha caracterizado, precisamente, por su espíritu de disciplina, por su amor a la Universidad, a la cual ha tratado de mezclar en varias ocasiones campañas de evidente tendencia política, perjudiciales a su paz y a su prestigio de centro de cultura. Prueballo el que dichas Asociaciones disfrutaban locales dentro del recinto universitario, que a nosotros se nos ha negado sistemáticamente.  
Pública es, por otra parte, la parcialidad, y no en beneficio nuestro, que ha presidido las últimas elecciones escolares, como es también público que sus directivos han realizado viajes al Extranjero con cargo a los fondos de la Universidad de Madrid.  
En estas condiciones surge la huelga, y a las pocas horas de iniciada la Junta de Gobierno de la Universidad Central adopta un acuerdo de pasivo asentimiento a la misma. Ante hechos semejantes, nuestro parecer y nuestra actitud son clarísimos: la Confederación de Estudiantes Católicos de España, firme en su posición netamente universitaria, no está—hablamos, claro es, en sentido político—ni con el Gobierno ni contra el Gobierno, sino al lado de la verdad y de la justicia, y en honor a ellas hablaremos con la sinceridad que corresponde a jóvenes y con la firmeza que nuestras convicciones nos dictan.  
Se ha tomado hoy como bandera de combate la reintegración a sus puestos de cinco catedráticos. Salvados todos los respetos personales y los merecimientos científicos, hemos de recordar a la opinión que tales profesores abandonaron libérrimamente sus puestos, sin coacción de ninguna clase y sin razonable justificación de decisiones extremas. No creemos que pueda alegarse su fina sensibilidad universitaria, porque estaría una ofensa para todos los que fueran sus compañeros y para los estudiantes, incluso para aquellos que han tardado más de ocho meses

—Guarda las cuartillas.  
La vez sale del fondo del espejo. Una interviú literaria, es así de conversación, diálogo sin taquígrafos, labor de cerebro. La mitad habla con la mitad, y comienza reprochándole aquel impulso artístico.  
—¿Todavía no has encontrado un estilo?  
—¿Y tú has hallado los millones que deseabas?  
—¿A quien vas a imitar?  
—A ese niño hambriento, que no encuentra amigos.  
—¿Te pregunta las normas de tu lenguaje?  
—Ese hombre iracundo y dolorido, que ignora la sonrisa, la canción, el reposo, y yo, hablamos igual.  
—¿En qué lado de la barricada estás?  
—En el que nadie conoce.  
—Dicen que has andado mucho.  
—Tampoco tú me perdoras la ligereza de mis piernas. He andado mucho, buscando la verdad. Pero en ningún camino he podido viaticos.  
—Oye...

—Cuantos tendrán la medalla de salvamento de naufragos con menos méritos que usted.  
—¿Por qué?  
—¡Porque me regala usted cinco duros precisamente cuando estoy con el agua al cuello!

(Prohibida la reproducción).



RTS  
LA  
VEGA  
DI:  
LA  
los  
la  
ACO

LA GIRALDA

Peuquería de Señoras LEANTAD, 6 Telef. 34-04 Gran PROCEDIMIENTO SENSACIONAL UNICA CASA EN TINTES, 18 COLORES DISTINTOS que permite hacer al mismo tiempo la Ondulación Permanente por rebelde, que sea el pelo. PRUEBA GRATIS TRABAJO RAPIDO DESDE 15 PESETAS EN ADELANTE UNICA CASA ARTISTICA EN TODOS SUS TRABAJOS VISITELA Y SERA SU CLIENTA

Cuento.

El retrato de la hermana.

(Por Cristóbal de Prados).

El hecho de tener una hermana carece de importancia. La mayor parte de los hombres son hermanos de alguien. Lo único que no hacen todos es llevar a sus hermanas en el bolsillo. Tampoco esto es importante, al parecer. Sin embargo, hay quien concede a tales cosas un gran valor. Sus razones tendrán. En lo que a mí respecta, tengo una gran afición a descubrir estos pequeños detalles. Casado de noticias ruidosas, reportajes sensacionales y sucesos extraños, mi atención vuela por entero hacia las cosas chicas: el humo de un cigarro, el vuelo de un ave, el roce, casi imperceptible de una pluma que vuela en el aire, nos da en la cara y sigue.

Esto era, ni más ni menos, una gran hipocresía. A decir verdad, a mí no se me ocurrió pensar en serio en esta respuesta. Contesté así porque era necesario contestar algo. Yo no habría pedido nada. Fue él que mostró un gran interés en que yo la conociera. No me explicó el hecho es que yo tenía en aquel entonces muy distintos gustos a los míos. Yo pensaba...

El amigo no debía tener en cuenta estas cosas. Tenía, en cambio, una hermana. Un día me espotó esta pregunta: —¿No conoce usted a mi hermana? Le respondí intrigado. —No creo... En realidad, era cierto. No recordaba haberla conocido. Mi amigo creyó sin duda que estubo en mí era imperdonable. —La conocerá usted—me dijo. Poco tiempo después, nos encontramos en la calle. El amigo llevaba poca prisa. Hablamos, comentamos. Antes de despedirse me llamó la atención. Metió mano en su bolsillo y extrajo una pequeña cartera. De la cartera un retrato: el de su hermana. —Le había prometido... Mire usted— exclamó entregándome la pequeña cartulina. Verdaderamente, su hermanita estaba lejos de ser una hermana vulgar. Sobre el fondo oscuro de un paisaje, graciosamente recostada en el musgo, la muchacha tenía un aire de fresca juventud y una posición bastante teatral. Le contesté a mi amigo: —Muy bien. Su hermana de usted vivirá muchos años. Está llena de vida.

Yo no tengo hermanas. Ignoro hasta qué punto debo estar pesoso de su inexistencia. Si las tuviera, creo había de ser un hermano bastante raro. No se me ocurriría llevarlas a diario en mis bolsillos. Por lo menos, en calidad de personas mayores. Cuando más, conservaría de ellas un pequeño retrato de cuando eran niñas; una de esas fotografías de la infancia, que por la pequeñez que representan, suelen inspirar a todo el mundo un poco de simpatía. Tengo la certeza de que al mostrarlas me habrían de decir con franqueza, sin el más leve disimulo: Se alquila MANSARDA nueva, soleada Precio económico Informes en esta Administración.

—¿Que neva más guspa! O bien:—Tiene usted una preciosa hermanita!... Pero de ningún modo supongo que me dirían, hipócritamente, nada parecido a aquello que le contesté a mi amigo. Eso solamente se piensa y se dice ante los retratos de las mujeres. Madrid, enero 1930. (Prohibida la reproducción).

REGIONALES

CAMARGO

Hace días ha tomado posesión del cargo de comandante del puesto de la Benemérita de este valle, el ilustrado cabo don Abelardo Méndez.

En algunos pueblos de este valle se ha celebrado en el día de ayer, la fiesta del árbol, con el mismo programa de otros años.

Un amigo nuestro nos informa, que la Alcaldía, a petición de una empresa de espectáculos, suprimió, en una ocasión, las funciones que el aire libre dan esos artistas ambulantes.

Ni nadie nos ha pedido la rectificación ni tenemos por qué hacerlo, pero como nobleza obligada, aun cuando haya sido por una sola vez y no por iniciativa de la Alcaldía, hacemos gustosos esta rectificación porque nos gusta ser imparciales y dar a cada uno lo suyo.

En el bar «La Vegana», se está celebrando un concurso de unos por puntos. Van jugadas sesenta y tres partidas que representan 612 chicos y hasta hoy van a la cabeza las partidas de Ramiro y San Millán, Vargas y Lanza, Curro y San Ciriaco; Donato y Casgias, pero habrá sorpresas, porque todavía se está en la mitad de la partida.

Café del Boulevard

El mejor, el más elegante y más lujoso. NO DEJE USTED DE VISITAR ESTE MAGNIFICO ESTABLECIMIENTO. SERVICIO EXQUISITO SALON AZUL Orquesta de primer orden. Conciertos clásicos. PIDA USTED CAFÉ EXPRES DE COMPLETO, DOS PESETAS

Asociación santandereana de Fomento.

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 23 de los Estatutos, se convoca a Junta general ordinaria, que se celebrará el viernes, día 31 de corriente, a las cinco de la tarde en la Cámara de Comercio, con sujeción al siguiente ORDEN DEL DIA Gestión durante el año 1929. Balance y cuentas del mismo. Renovación de cargos; y Proposiciones. Santander, 27 enero de 1930 El secretario, Luis Ruiz.

Se convoca a los señores socios a la Junta general que se celebrará en los locales de esta Sociedad el próximo viernes, día 31, a las seis de la tarde. La subidaria se celebrará a las seis y media. ORDEN DEL DIA Lectura de Memoria y cuentas del año. Renovación de cargos de la Junta Directiva. Reforma del artículo 8 de los Estatutos y del 30 del reglamento.

Tafas de cristal planas Y CURVAS

RAMON D. TEJERO Carbaljal, 2, du pl. -Santander T. 20

Del momento deportivo.

Después de la Asamblea del Racing.

Un informador imparcial de las cosas de fútbol, resumiría el momento actual en esta forma: Todos han caído en sus propias redes. Y ésta es la realidad. Los directivos salientes han sido víctimas una vez más de su excesiva confianza. Los que los eligieron lo han sido de su doblez al olvidar hechos que debieron tener presentes siempre. Los otros, los aparentemente triunfantes, han resultado chasqueados en parte, pues de la Asamblea no ha salido más que una protesta contra lo que representaba la candidatura contraria y no la directiva que ellos desearían llevar al Racing.

Estos últimos, sin embargo, y en honor a la verdad, hay que confesarlo: son los que mejor han escapado en cuanto han logrado derrotar la candidatura en que figuraban los directivos salientes que era su principal objeto y finalidad.

¿Pero qué se ha logrado con todo esto en beneficio del club? La adición, que no es leída, según acaba de demostrar, tiene que comprender que en estos juegos de candidaturas de juego de personas, de zancadillas personales. Lo que sale perdiendo es el deporte balompiístico. Y al fin tendrá que decidirse por imponer de un modo imperativo su criterio o por echarlo todo a rodar.

TIEMPO PERDIDO

Los hechos han venido a darnos una vez más la razón, lo que demuestra que no vamos descauinados en nuestras intervenciones futbolísticas a través del periódico.

Cuando se conoció la dimisión de la directiva, pedimos a todos que se fuera a una solución de finitiva del problema del Racing, a base de una reorganización completa del club.

La idea de reformar el reglamento para dar al Racing una nueva estructura orgánica está en el ánimo de todos los aficionados inteligentes que sienten verdadero cariño por el Club. Pero nadie se ha decidido a llevarla a la práctica a título de que ahora hay otros problemas más urgentes que resolver.

La misma Junta dimisionaria ha perdido una magnífica ocasión para ganar autoridad entre los aficionados y haber realizado en los meses que la faltaban para terminar su mandato una buena labor de reorganización y saneamiento del Club.

¿Por qué no se ha llevado a efecto una resolución fundamental para la vida del deporte a la Asamblea en vez de una dimisión incomprensible por tener carácter de unánime e irrevocable e inacep-

table por el momento crítico en que ha sido planteada?

Convengamos en que los inteligentes del fútbol no hacen brillar su inteligencia, y si brillan, los rayos de luz que proyecta sobre la incógnita del problema son tan leves que nadie, por muy sutil que sea su vista, podría descubrirlos.

En cambio hay que reconocer que en todos hay condiciones excepcionales para la intriga, para preparar la fórmula, dar el cambio, estropear combinaciones y derrotar al contrario. Seguimos apegados a los defectos de la mala política del cacique y al chanchullo y rechazando la buena, la sana, la honrada política que es la que da soluciones a los problemas.

Si nosotros perteneciéramos al Club, no votaríamos a nadie para directivo que previamente no nos hubiera convenido de sus propósitos de trabajar para el deporte futbolístico a base de la presentación de un programa definido de reforma e iniciativas, que es lo que necesitamos para que los malos desaparecieran o se conjurasen en parte. Lo demás es jugar de pasar el tiempo, esperando que éste se encargue de terminar con todo, incluso con el deporte mismo.

Tal como se han puesto las cosas no puede llevarse a nadie a la dirección del Club, sólo a título de persona de buena fe y de prestigio. Hace falta más. Se necesita al hombre organizador, que sienta cariño por el fútbol y esté dispuesto a trabajar.

¿Es qué entre los inteligentes del deporte balompiístico no existe esa persona?

Nosotros creemos sinceramente que sí. En Santander, hay más de uno, más de dos y más de cinco. Lo que hace falta es buscarlos, llevarlos a los puestos con todas las garantías necesarias y estimularlos con la asistencia de la afición a que trabajen por el fútbol.

Si los señores elegidos en la Asamblea del sábado se hubieran dado cuenta de lo que les imponía deber de aficionados, ninguno se habría atrevido a renunciar a los cargos. ¿Porque, qué Directiva puede vanagloriarse de haber resuelto?

ROYALTY SALON ROJO TES ARISTOCRATICOS, SELECTA Y ELEGANTE COORDINACION. THE COMPLETE PAN TOSTERMAN... Especialidad en Cocktails y Sandwiches.

bar sido elegida por votos de todos los sectores de la opinión deportiva como les ocurre a ellos? ¿Cuándo se volverá a dar otro caso de elección de una Junta sin oposición, puesto que ha sido elegida por los votos de todos los bandos? ¿Y qué responsabilidad no contraen los que han rechazado la confianza de la afición en unos momentos tan críticos como los presentes?

MISTER.

TAURINAS

MANOLO MENCHACA

Leemos en el semanario «Madrid Taurino»: «El día que toréó ante sus paisanos, en Santander, cortó nada menos que tres orejas y un rabo, y pasó triunfalmente por el ruedo, siendo precisamente este momento que aquí presentamos.

La afición tiene puestas sus esperanzas en este lidiador, que no ignora nada, tiene valor y torea con el estilo con lo que ejecuta las figuras del toro.

El pasado año debutó en Madrid, y alcanzó un resonante éxito que le valió un contrato por dos novilladas, que toreará a principios de temporada.

También tiene firmadas contratos con las empresas de Valencia, Barcelona, Santander, Zaragoza, Bilbao y San Sebastián.

¡Animo, pues, Menchaca, y a colocarse en primera fila este año!

Situación de los buques de esta matrícula

VAPORES DE FRANCISCO GARCIA

«Francisco García», en Santander. «Magdalena R. de García», de Almería para Bayona. «Rita García», en viaje de Middlebrough para Newcastle.

VAPORES DE ANGEL PEREZ

«Emilia S. de Pérez», en Newcastle. «Alfonso Pérez», en Sfax.

COMPANIA SANTANDERINA

«Peña Lsbra» en Bilbao. «Peña Rocinas», en viaje de Rouen a Cardiff.

VAPORES DE LUIS LLAÑO (S. en C.)

«José», en Gante. «Eles», en Huelva.

Vida proletaria

«LA GRAFICA»

Pesado mañana, jueves, 30 del corriente, a las seis y media en primera convocatoria y a las siete en segunda junta general ordinaria.

Por la importancia de los asuntos a tratar se ruega la más puntual asistencia.

JUVENTUD SOCIALISTA

Se convoca al nuevo Comité de esta Juventud a una reunión que se celebrará hoy, martes, a las diez en punto de la noche, con objeto de tratar diversos asuntos de gran interés.

Al mismo tiempo se pone en conocimiento de cuantos deseen pertenecer a esta Juventud, que se solicite el ingreso todas las noches de siete a nueve, en el primer piso de la Casa del Pueblo, donde se halla el secretario, Félix Lina.

COOPERATIVA SOCIALISTA

Esta noche, a las nueve, se reúne el Consejo de administración de dicha colectividad, en la Casa del Pueblo.

Lea usted LA REGION

Rogelio García González Ex Internista por oposición del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Especialista en piel, sífilis y venéreo. Tratamiento moderno de la blenorragia. Curación por la luz ultravioleta, electricidad, etc. Puente, 12. Pral. de 16 a 1 y 3 a 5



EL ALIMENTO PERFECTO

EL ALIMENTO MEDICINAL

Para niños y estómagos delicados. Gusta a todos y a todos les sienta bien.

El tinglado deportivo.

Cabildeos, demandas, negativas y otras cosas.

NO QUIERO, SI QUIERO

Los incondicionales de la candidatura triunfadora en las «elecciones del Racing» no han dejado pasar el domingo, el lunes y el día de hoy, sin insistir cerca de los elegidos. Como en una crisis política. No ha habido llamadas a Palacio—el domicilio de la Federación—pero el «leader» y sus amigos han visitado los domicilios particulares. Las peñas de los cafés. Las oficinas y establecimientos. Todos los lugares donde podían hallar a los elementos de su candidatura.

—No quiero... si quiere... —¿En qué quedamos? —Necesito un p'szo. —Concedido.

Así se han ido desarrollando las negociaciones. Así se explica que aun persista la incógnita. Así se comprende que los teléfonos de los cafés, estén constantemente ocupados.

Desde el café del Boulevard hablan con don José María López. Con don Manuel Martínez Peñaiver.

Desde Royaly con don Angel Teja. Y con don Fermín Sánchez.

Los parroquianos ven entrar a la comisión incondicional de la candidatura triunfante. —Eos son. Eos son... Todo el mundo les mira. Curiosamente. Largamente. —¿Cómo va ese? El optimismo de la comisión responde, invariablemente. —Va bien, va bien... PERO NO LO VEMOS. Va bien, pero no lo vemos. ¿Dónde está el éxito? Es decir, dónde está la aceptación.

Las batallas se menester acabar de ganarlas. La batalla electoral del Frontón, necesita remate. ¡A ver, los artilleros! ¿Dónde están?

SOLUCION

La solución está cercana. Al parecer, don Manuel Martínez Peñaiver, ha solicitado un nuevo plazo de veinticuatro horas, que expira hoy. Don Manuel es el jefe

del posible sistema directivo del Racing. Si el acepta, aceptarán los otros designados por la Asamblea soberana.

Si don Manuel no acepta, es muy posible que sus compañeros de candidatura declinen el encargo de constituir Gobierno deportivo.

LOS PERIODISTAS

Están haciendo falta los periodistas, para intervenir al «leader» y a sus incondicionales. A la puerta del domicilio de don Manuel Peñaiver, deben estar los reporteros, cuartillas y lápiz en mano.

Mas, parece que los reporteros no se dan cuenta de que es la más sensacional que sucede hoy en la ciudad. Que olviden la crisis del Racing. Preganten por los cafés, en las plataformas de los tranvías, en las oficinas, en los bares, que sucede. —La crisis del Racing... Nada más. Nada menos. No se ha hundido el firmamento, pero todavía no se sabe si aceptarán los candidatos elegidos en la Asamblea. Y por ello, es cosa de tirar, mucha tira, en los cafés de Santander. Y los comentarios están al rojo máximo.

GAITELENA DE ESPECTACULOS

TEATRO FEREDA.—Temporada cómica dramática.—A las seis y media a las diez y cuarenta «Juan de Mañara». GRAN CINEMA.—Hoy, siete a nueve, concierto por la Rana Universitaria Composita Iana.

SALON REINA VICTORIA.—De seis y media a diez: «Contina de amor» y una comica. CINE POPULAR REINA VICTORIA.—De seis a once y media «Americano de raza» y una comica.

PABELLON NARBON.—De seis y media a once y media «De cara al peligro» y una comica.



¿usted fuma?

Cuide del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores, más bonitas y más varoniles.

G. RODRIGUEZ PRIETO

Especialista de las industrias del cuero BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA Visite usted nuestra exposición permanente Puerta la Sierra, 5 SANTANDER

Compañía Trasatlántica Española VAPORES CORREO Linea de Cuba y Méjico

Table with 2 columns: Destino, Fecha. Includes Cristóbal Colón, Alfonso XIII, etc.

Precio del pasaje en tercera ordinaria. Para Habana, pesetas 525 más 20,25 de impuestos, total 545,25 para Veracruz, 525 más 13,50 de impuestos, total 538,50 LINEA MEDITERRANEO AL PLATA

INFANTA ISABEL DE BORBON admitiendo pasajeros de todas clases con destino a Rio Janeiro, Monte video y Buenos Aires. Precio del pasaje en tercera clase ordinaria, ambos demer. ciónidos impuestos, 565,50 pesetas Para más informes y condiciones dirigirse a sus consignatarios Señores Hijo de Angel Pérez y Compañía, Paseo de Pereda núm. 86 Te fono: 2863. Dirección telegráfica y telefónica: GNLPERE

Automóviles «RENAULT» La Casa RENAULT presenta sus nuevos modelos 1930 Monasix - Vivastella - Reinastella Sensacionales perfeccionamientos. — Importantes modificaciones. — Carrocerías con los últimos adelantos. Renault Modelos 4 cilindros 10 C. V. 1930 Seis cilindros serie MONASIX, (8 C. V.) y VIVASIX 15 C. V. Seis cilindros gran lujo para turismo. MONASTELLA 8 C. V. y VIVASTELLA 15 C. V. Vean el maravilloso MONASIX RENAULT 8 C. V. seis cilindros Todos prometen... pero RENAULT cumple Pidan inmediatamente pruebas, precios y detalles en la Agencia RENAULT GARAGE SANCHO SUCESOR LUCAS DEL CASTILLO Teléfono 19-26

Vertical text on the right edge of the page, including page number and other markings.

# ¿Necesita usted neumáticos?

## Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

# AUTO-GOMAS

Velasco, 1. - Teléfono 37-28

**SANSON**  
EL MEJOR APERITIVO  
Y  
EL MEJOR DIGESTIVO  
Representante exclusivo **D. Gregorio Cisneros Moro**  
FLORANES - VILLA CISNEROS - TELEF. 10-62

**CONSERVAS DE LA SONTANA**

**COMPANIA NAVIERA SOTA Y AZNAR**  
Servicio regular y rápido de cabotaje, con salidas fijas de Santander los martes y sábados

**SERVICIO REGULAR** (salida todos los martes)  
El 28 de enero saldrá el vapor **Hantzar-Mendi** Para Coruña, Vigo, Sevilla, Bonanza, Cádiz, Huelva, Málaga, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Palma de Mallorca y Barcelona. También se admite carga para Marruecos y todos los puertos de España.

**SERVICIO RAPIDO** (salida todos los sábados)  
El 29 de febrero saldrá el vapor **Arnabal-Mendi** Para Vigo, Sevilla, Málaga, Alicante, Valencia y Barcelona.

Para informes dirigirse al Agente en Santander **Jesús García Castillo**  
Méndez Núñez, número 12, 1.º - Teléfono 24-64.

**BANCO DE SANTANDER**  
Fundado en 1878  
Caja de Ahorros establecida en el año 1878  
CAPITAL: 10.000.000 de pesetas. FONDO DE RESERVA: 8.500.000 pesetas

SUCURSALES: Alceda-Ontaneda, Ampuero, Astillero, Comillas, Espinosa de los Monteros, Lanestosa, Laredo, Osorno, Pátes, Potes, Reinosa, Santoña, San Vicente de la Barquera, Sarón y Solares.

Filial: Banco de Torrelavega, Torrelavega, con sucursales en Cabezón de la Sal y Molledo.

Realiza toda clase de operaciones de banca.

CAJA DE AHORROS. Disponible a la vista, 3,50 por 100 anual, sin limitación de cantidad.

CARTILLAS ESPECIALES. — Disponible con ocho días de preaviso, 4 por 100 de interés anual. Los intereses se liquidan por semestros.

CUENTAS CORRIENTES, a la vista, 2,50 por ciento anual. 8 días preaviso, 3 por 100

DEPOSITOS a TRES meses, 3,50 por 100  
a SEIS meses, 4 por 100

Cuentas corrientes de moneda extranjera a la vista, interés variable.

**BANCO MERCANTIL**  
SUCURSALES Alar del Rey, Astillero, Astorga, Barro, Burgos, Cabezón de la Sal, Cierana, Ciudad Rodrigo, Frómista, Gualanduz, La Bañeza, Laredo, León, Llanes, Ponferrada, Pátes, Ramales, Reinosa, Sahagún, Salamanca, Salas de los Infantes, Santoña, Torrelavega, Uquero y Valencina de don Juan.

Capital..... 15.000.000 pesetas.  
Desembolsado..... 8.400.000 "  
Fondo de reserva..... 12.500.000 "

CUENTAS CORRIENTES a la vista, 2,50 por 100 de interés anual. — DEPOSITOS, a tres meses, 3,50 por 100 de interés anual, a seis meses, 4 por 100 de interés anual.

CAJA DE AHORROS—A la vista, 3,50 por 100 de interés anual, sin limitación de cantidad. — CARTILLAS ESPECIALES, disponible, con preaviso de 8 días, 4 por 100 de interés anual.

Créditos en cuenta corriente sobre valores personales. Giros, cartas de crédito, descuento y negociación de letras documentarias o simples, aceptaciones, domiciliaciones, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc.; negociación de monedas extranjeras, afianzamiento de cambios de las mismas, cuentas corrientes en ellas, etc.; cupones, amortizaciones y con versiones. Operaciones en todas las Bolsas. Depósito de valores, Caja de seguridad para particulares. — Dirección telegráfica y telefónica: MERCANTIL



**GRAN LAMPISTERIA MODERNA**  
**Crispín de Blás**  
Plazuela del Príncipe, 1, dúplido. — Teléf. 14-34  
SANTANDER

Instalaciones eléctricas.  
Timbres y reparaciones.  
Aparatos, columnas de madera.  
Faroles para estios antiguos.

Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y pequeño consumo.

Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.

**¿CALLOS?**  
En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y uñas del patinado UNGÜENTO MAGICO.  
Rechaza las limitaciones en Farmacias y Droguerías, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.  
FARMACIA PUERTO, Plaza San Isidro, 5, MADRID

Vea usted la exposición que presenta **RODRIGUEZ PRIETO** abierta día y noche en Puerta la Sierra 5

Lea usted 'La Región'

Se vende papel viejo a 4 pesetas arroba, en esta Administración

**Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander**  
Edificio Central: Tantiá, 1  
Subcentral: Hernán Cortés, 6

En las oficinas centrales se hacen préstamos sobre alhajas, ropas y efectos.

Las operaciones de afiliación y recaudación del Retiro Obrero Obligatorio.

En la Subcentral, se facilitan préstamos hipotecarios y cuentas de crédito con garantías de fincas; ídem con garantía de valores; créditos y préstamos con garantía personal hasta 2.000 pesetas como máximo.

Todas las demás operaciones de Régimen de Retiro Obrero.

SECCION DE CAJA DE AHORROS  
Libretas a la vista tres y medio por ciento.

Libretas especiales, con preaviso de ocho días, cuatro por ciento

Los intereses son abonados semestralmente: en julio y en enero.

Horas de oficina: Central, de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados por la tarde, de 5 a 8  
Subcentral: de 9 a 1 y de 3 a 5

**Serrín a domicilio**  
"CASA - MATE" Muebles  
Teléfono 37 94

**ARTICULOS para VIAJE**  
MARROQUINERIA FINA de CUERO para REGALOS  
**G. RODRIGUEZ PRIETO**  
PUERTA LA SIERRA, 5 - SANTANDER  
Los Mejores SUELOS  
PRECIOS DE FABRICA  
COLUMNA PARA ZAPATOS Y GUARNICIONES  
Kassub

**Interesantísimo**

A todos los futuros compradores de automóviles omnibus o camiones les interesa conocer que la **Studebaker Corporación of América** es la Compañía más antigua en el mundo, constructora de los motores de seis y ocho cilindros.

Actualmente constituye los **"ERSKINE", 6 cilindros.**

**Director, 8 cilindros**  
**Director, 6 cilindros**  
**Comandante, 8 cilindros**  
**Comandante, 6 cilindros**  
**Presidente, 8 cilindros**  
**24 mil delos de carrocerías**

Chasis para camionetas-camiones rápidos para grandes cargas.  
Omnibus para 12 hasta 40 viajeros.  
Studebaker detenta todos los records mundiales de velocidad con coches de turismo «Comandante».

Grandes facilidades de pago      Solicite precios

DISTRIBUIDOR **D. DOMINGO BETANZOS LOPE DE VEGA, 3**

**Compañía Transatlántica**

VAPORES COBROS ESPAÑOLES  
SERVICIOS REGULARES

**DIRECTO:** España-Nueva York  
7 Expediciones al año.

**RAPIDO:** Norte de España a Cuba y Méjico  
14 Expediciones al año

**EXPRESS:** Mediterráneo a la Argentina  
12 Expediciones al año

**LINEA:** Mediterráneo, Cuba y Nueva York  
14 Expediciones al año

**LINEA:** Mediterráneo Puerto Rico, Venezuela y Colombia  
14 Expediciones al año

**LINEA:** Mediterráneo Fernando  
12 Expediciones al año

**LINEA:** Filipinas.  
3 Expediciones al año

Servicio tipo Gran Hotel. T. S. G. Radio telefónica.-Orquesta-Capilla, etc., etc.

Para informes, a las Agentes de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona, oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8

EN SANTANDER  
Los Hijos de Angel Pérez y Compañía  
Paseo de Pereda, 36

**Una camioneta de 6 cilindros muy POPULAR**

**WHIPPET**

La potente y rápida camioneta WHIPPET de 6 cilindros, de una capacidad de tonelada y media, comparada con cualquier otra del mismo precio, sale siempre triunfante.

La única camioneta con control en el centro del volante de dirección  
El progreso más grande desde que se introdujo el motor de arranque.

**AUTO CENTRAL** Muelle, núm. 28  
**SANTANDER**

Anunciese usted en LA REGION

